



22日,济南碧空如洗,晴朗的天空将泉城广场等景观映衬得分外美丽。 本报记者 周青先 摄



白天秋高气爽,夜晚皓月当空,今年的中秋节天公作美,天好月圆。尤其是久违的蓝天白云令人陶醉,但愿如此美景常在,一年里这样的日子能更多。

但愿此景能长久

□蓝天白云,济南昨日空气质量今年最好 □天公作美,中秋之夜泉城月更明

本报济南9月22日讯(记者刘红杰) 今年的中秋节省城的空气质量创下今年以来最好的纪录,当日天空清澈,夜晚一轮皓月当空,如此好景让赏月的市民饱尝月圆人团圆的好时光。

22日下午,省城市民陈然女士背着包去超市买饺子,一出门,蔚蓝的天空就让她立刻神清气爽。“感觉今天的天气好得不得了。空气像被洗过一样,天空特别蓝、特别高,有点微风,真是一派秋高气爽的感觉。当时我就知道,今晚可以好好赏月了。”

晚上九点多,家住领秀城的陆先生下楼赏月。一抬头,一轮满月高悬在天空,满天的星星几乎都不见了,月亮的旁边有一颗特别闪亮的星星显得分外夺目。“今年的中秋月特别好,虽然看起来有点小,但特别亮,感觉更精致了。”

能够赏到如此美丽的中秋月,得益于天公作美。晚上九点半,记者拨通了济南市环保局有关负责人的电话。“今年中秋节,济南市的空气质量是今年以来最好的一天,空气质量是优,而且污染指数只有28。”该人士在



中秋节之夜,趵突泉公园里,彩灯与明月交相辉映,趵突腾空,笛声悠扬,游客赏月观泉,欢度良宵。 本报记者 徐延春 摄

电话里喜滋滋地告诉记者。记者查阅了济南市9月份以来的空气质量数据,21日,济南市的空气污染指数高达98,虽然空气质量仍属于良,但已接近轻微污染的边缘。9月份,济南市共有三天空气质量为优,其中,9月19日的空气污染指数为50,9月8日的空气污染指数为43。

空气质量这么好,主要是气候条件有利。济南市大气环境的首要污染物是扬尘,21日下了不少雨,而且刮的风也不小,这些都有利于净化空气。

空气质量好了,天空变得清澈透明,赏月的市民也多了。22日晚,省城的各大公园、千佛山,众多市民聚集在一起赏月过中秋。在趵突

泉公园,随处可见一家三口带着月饼坐在公园的石凳上边看月亮边赏月;有子女推着老人,有大人抱着孩子,月圆人团圆,浓浓的亲情弥漫中秋夜。

气象专家表示,今年仍旧是“十五的月亮十六圆”,从目前的气象条件来看,人们还可以观赏几天美丽的月亮。

陪陪家人 补上几觉 多数白领 宅在家过节

本报9月22日讯(记者王光营 喻雯) “今天中秋节了,你打算怎么过?”22日是中秋节,这也几乎成了网络聊天,熟人见面的第一句话。记者了解到,多数市民都选择宅在家中过中秋。省城各大景区统计数字表明,中秋节当天的客流量基本与平时持平。

“怎么过?当然是回家陪爸妈了。”22日,面对记者的提问,在省城一家事业单位工作的李女士表示,中秋节是团聚的日子,由于平时工作比较忙,要趁着这个中秋好好陪陪父母。中秋三天假期之后不久就是国庆节,很多市民都希望让疲惫的身躯放松一下,没有安排外出游玩活动。网友发帖表示“中秋到了,你是不是也一个人宅在家中呢”,引起了不少网友跟帖。网友“火车向着幸福跑”表示:“好几年都不吃月饼了,白天找个电影看,怀旧一下,晚上自己做点好吃的,喝点小酒,给爸妈打个电话,问候一下。”因为平时工作压力大,生活节奏快,许多人都向往在假日期间能够好好补上几觉。

据了解,省城各大景区的情况也基本与此相应。趵突泉游客为1.38万人,动物园则为1.2万人,千佛山和园博园分别为6000人和7600人,护城河黑虎泉游船则接待了220多人,与往日持平。

嫦娥“水中奔月”

蓬莱一景区昨演浪漫一刻

本报烟台9月22日讯(记者乔显佳 通讯员 姜山) 22日是中秋节,为庆祝佳节到来,烟台蓬莱海洋极地世界推出“水中嫦娥奔月”表演,为过节游客送上一道赏心悦目的“节日大餐”。

“奔月”之前,展馆内播放柔美的音乐,随着乐曲,身姿曼妙的“嫦娥”舞动腰肢,拖着长长的白纱,在乳白色“月光”的映衬下翩然起舞,降临到人们的视线中,在水中与各种各样的鱼儿一起游

弋,翩翩起舞。最后,“嫦娥”和众鱼儿一起,向着水中上方的一轮“明月”飞奔而去。浪漫唯美的情景,立刻引得场内观众不停鼓掌。

蓬莱极地海洋世界策划部一位负责人称,“嫦娥奔月”是我国家喻户晓的经典传说。以前每逢佳节,景区也会广纳创意,将这一绮丽的传说故事重新演绎,表达对游客以及人民的祝福。长此以往已经成为当地市民期待的一大节庆活动。



22日,济南金象山游乐园举办的“欧玛艺术狂欢节”吸引了大量游客,欢乐的音乐夹杂着孩子们的欢呼声、大人的欢笑声回荡在山谷中。 耿琳 摄